



吃正宗老北京涮羊肉到咸安小金龙酒店
 小金龙大酒店惊爆价488元起/宴席;免费送正宗老北京涮羊肉套餐、
 豪华客房住宿、棋牌室打牌,正火热预定中。

地址:咸安武商量贩对面(内设客房·棋牌·餐饮·宴席) 8388011 13117153589

开学经济升温 数码消费低龄化

老师点评:不是越贵越好

□记者 熊大平

伴随着即将到来的新学期,开学经济又开始升温。名牌书包、新奇文具、学生专用写字桌、品牌数码产品,学生们的装备越来越潮,消费年龄越来越小。老师提醒,并非越贵越好。



文具就选“新奇贵”

“妈妈,我要这个笔盒。”21日晚上,记者在温泉中百仓储看到,文具书本专柜已经开始了开学前的大促销。一小朋友正指着货架上一个可爱的芭比文具盒让妈妈看,记者走进一步,文具盒从普通的铁皮到塑料的各种造型都有,价格也从十几元到三十多元不等。小朋友妈妈说,每年开学都会给孩子买新文具,她说开学前买文具也是帮孩子收心,虽然有点贵,只要孩子喜欢就行。

记者在希望桥一家文具店看到,玲琅满目的文具为开学增添了气氛。各种时尚造型的铅笔、水性笔、文具盒、笔袋、书包应有尽有。便宜点的都不好看,卡通造型的笔就很受欢迎。尽管售价较高,但还比较畅销。

老师点评:文具盒重在体现它的收纳功

能,太花哨的文具盒会分散孩子的注意力,上课偷偷玩文具盒,不利于孩子听讲。功能复杂的文具盒在价位上偏高,建议购买实用简单的。在选择文具盒时,家长可以与孩子讲道理,交流自己的想法,买到大家都认可的文具盒。

健康写字桌是标配

“马上就要开学了,姥姥姥爷给贝贝买的书桌到货了。”近日市民董小姐在朋友圈晒出了儿子的新书桌。董小姐儿子马上就是一名一年级小学生了,家人忙前忙后,除了买书包等文具,为了防止孩子近视眼,特意买了一套学生专用写字桌椅。

记者发现,这种桌面打开倾斜,桌子、椅子高度可以调节,随着孩子长高,桌子、椅子也可以跟着“长高”。与普通可调节的椅子不一样的是,椅子左侧有一根安全带,斜系

在孩子身上,可防止孩子写字时身体前倾,帮助纠正坐姿,从而达到防止近视眼的作用。

记者在市面上了解到,这种桌椅,从材质到人性化功能区分,售价从几百元到几千元不等,其中1000元左右的最受大众欢迎。在桂花路一学生桌椅专卖店,老板介绍近两年每逢开学季,儿童桌椅卖得比较好。“中小学生近视眼主要原因是坐姿不正确,随着中小学生近视眼低龄化的趋势,家长也越来越重视。”负责人介绍,除了桌椅,护眼灯也成了桌椅的标配。

老师点评:健康写字桌的使用应该能提醒孩子在家写作业的姿势,养成良好的书写习惯,而且能随孩子的成长进行调整,一次投入,多年使用。可以根据家庭的经济条件进行选购。除了写字桌,还应要求孩子养成良好的用眼习惯,真正达到防近视的目的。

智能手机也畅销

手机、电脑是大学生的传统标配,如今在中小学生中用手机的现象比比皆是。在市区各大超市卖场的学生点读机专柜,也开始出现具有定位功能的智能手表手机。记者看到某学生点读机专柜的定位手机,售价在七八百元。虽然样机只有两三个,但看的家长还蛮多的。“虽然售价比点读机贵,但还是很畅销的。”专柜负责人表示,定位功能和通话限制功能,让家长能适时监控孩子,还能防止孩子用智能平板手机玩游戏。

马上上三年级的妮妮,上一年级时就已经拥有了第一部儿童手机,后来弄丢,今年暑假妈妈又给她买了一部能戴在手腕的儿童手机。“孩子戴在手上,不会弄丢,而且还可以远程操控手机。”妮妮妈妈说,这样不用担心孩子走丢联系不上。

老师点评:建议家长多考虑,慎重为孩子买手机。一是学生会玩手机,影响上课;二是孩子年龄小,还不懂得怎样保管贵重物品。

开学季,老师都准备好了?

□记者 熊大平

又到开学季,又将有一批新教师走上工作岗位,对新工作,大家既紧张,又充满了期待。而老教师们也调整状态,投入到紧张的教学工作。

新教师:既兴奋又紧张

“我现在的心情既紧张又兴奋,担心开学后不能教好学生,又对新的职业充满期待。”24岁的陈倩,今年8月之前在一家事业单位上班,小学教育专业的她出于对教师这个职业的热爱,报名了教师招聘考试。暑期经过一段时间调整,8月就开始为人职做准备。

上周在家抄校纪校规,为了迎接新职位,陈倩还特意选购了几套衣服。由于毕业一年多没有从事教师相关职业,陈倩很紧张,开学前这段时间,她天天在家备课、练习讲课。

记者从教育部门了解到,今年全市新增农村义务教育阶段教师265人,城区学校也新招了老师。暑期各县区对新教师进行岗前培训,现在培训已经结束,开学之后,他们将走向新的工作岗位。通过招录培训,不断为教育队伍注入新鲜的血液,将人才优势不断转化为教育质量优势。

老教师:从容淡定迎开学

和新教师们面对开学教课的紧张兴奋相比,老教师们则更加从容淡定。他们大部分都已经调整好时间和状态,开始备课,以充实的知识储备和饱满的精神状态迎接新学期,准备在新的学期里做出新的成绩。

已经有五年教龄的周文娇,这个暑假过得特别充实。期末考试结束后,放了十几天暑假,接着就参加了学校关于招生接待工作,期间还去武汉参加了几天专业培训。周文娇说,如果说培训提高了自己的专业素养,那么,参与学校招生工作,让她对学校工作更加了解,自己也更加成熟。临近开学,周文娇一边在办公室忙碌着,一边为新学期的教学工作做准备,力争在新学期取得更好的成绩。

开学季,家长比孩子还急

老师:勿将焦虑传给孩子

□记者 熊大平



目前城区小学新生报名正如火如荼地进行,一部分家长为孩子没进名校而烦恼,一部分家长为孩子还没做好准备而烦恼。进入开学倒计时,新生家长的焦虑症愈加明显。

家长各种突击辅导

“你的口算题在哪买的?我也要给宝宝买一本。”临近开学,幼升小学童潇潇妈妈见同事二年级的女儿在写算术,她也“灵机一动”,要买一本让儿子先练练数学计算。不仅如此,潇潇妈妈为了儿子能顺利适应小学生活,早上按时叫他起床,晚上9点前睡觉,中午午睡一小时。起床后不帮忙,都让潇潇自己完成。

虽然之前潇潇妈妈已经请教了很多同事,但是她心里还是不踏实。潇潇从没学过拼音,担心他上学后跟不上进度,潇潇妈妈还是在家里张贴了字母表,偶尔教一点,还不定期抽查。抽查表现好,还给潇潇奖励。如果出错,潇潇妈妈要马上帮儿子补习。用潇潇妈妈自己的话说,自己已经到了“神经质”的地步,发现孩子拼音和算术有错误,就很着急,甚至影响睡眠。

除了适应小学的节奏,在暑假期间有很多孩子已经开始提前预习小学学科知识。可尽管如此,很多家长还是担心做得不够。

老师不主张提前学

面对家长的“良苦用心”,市实验小学老师孙惠明表示,初为家长,对孩子教育的关心可以理解,但这种提前学习书本知识的做法很不可取。孩子提前学习,上学后重复学习知识,没有新鲜感,容易对学习失去兴趣。再在老师和家长的监督强制下学习,更容易激发逆反心理。

家长的这种过度关注很有可能会引起学生的焦虑,她认为,小一新生家长应该从知识的辅导转移到学习能力的培养。培养孩子良好的学习习惯,每天固定时间学习,放松心态。对于语文基础的学习,不如花时间培养孩子的阅读兴趣,在与孩子交流时注意培养孩子的表达能力,锻炼思维,顺利完成从幼儿园毕业生向小学生的转型。